



# Голос времени

14 МАЯ  
СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№38 (6383) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Нам 41 - не забыть, нам 45 - отдать!

Во всех населенных пунктах Кировского района в честь 58-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне прошли митинги и огньки для ветеранов и солдатских вдов. Люди шли к памятникам погибшим за свободу и независимость Родины с венками и букетами цветов, ведь нет, пожалуй, у нас ни одной семьи, которая не потеряла в той страшной битве кого-то из своих родных, из которой не ушел на фронт хотя бы один солдат...

В "Книгах памяти" наших сел и станиц в списках павших значатся сразу по несколько человек с одной фамилией и одним отцом. В станице Советской, например, есть даже улица имени братьев Савченко...

С каждым днем и сейчас редеют ряды ветеранов. И тем больше заботы и внимания стараются уделить им окружающие: главы администраций местных Советов и руководители различных предприятий подготовили праздничные подарки для солдат Великой Победы и их вдов, работники Домов культуры - концерты, школьники пригласили их на Уроки мужества.

В Новопавловске, напри-

кой у памятника Скорбящей матери вспыхнул большой костер, звучал "Реквием" в память о погибших, станичники пробовали фронтовую кашу из котелков, а ветераны получали свои наркомовские 100 граммов. Небо над станицей было освещено праздничным салютом...

Накануне 9 мая многих ветеранов ждал еще приятный сюрприз - памятные медали в честь 50-летия освобождения Северного Кавказа и победы

Самая многочисленная делегация ветеранов прибыла из ст. Советской.



мер, по случаю Дня Победы прошла героическая проверка, в Маринской состоялся парад юнармейцев, а казаки выставили свой Почетный караул у мемориала Славы, в Горнозаводской отслужили панихиду у могилы Неизвестного солдата, в Коммаяке организовали скачки с призами для победителей, а ветераны получили цветы и конверты с деньгами.

В Орловке, Комсомольце и Горнозаводском поздравления и продуктовые наборы были доставлены ветеранам и вдовам на дом, в Фазанном участники Великой Отечественной отмечали праздник за одним столом с призывающими, уходящими в армию, в Ставропольс-

кому тем, которых забывать нельзя...



В кружок собирались ветераны из Комсомольца. Своими воспоминаниями с земляками делится Иван Александрович Ступников.

Литвинов поздравляет своих однополчан по 29-й отдельной артиллерийской бригаде с 59-й годовщиной освобождения Крыма и Севастополя. В ответ на его просьбу в зале встают бойцы той бригады...

9 мая... Есть женский день, есть день рождения. Но этот день - совершенно особый. Сегодня незнакомые люди, встречаясь, поздравляют друг друга с Победой. Каждый из нас идет к "своим" ветеранам - отцу, деду, бабушке. А все мы вместе идем к тем, кто до сегодняшнего дня не дожил. Мы несем им цветы и говорим "спасибо". И просто молчим, пытаясь представить, как это



За праздничным столом у главы райгосадминистрации.

век получают медали за победу в Сталинградской битве, 77 - за освобождение Северного Кавказа. Шесть десятков лет прошло с тех пор, но в памяти каждого те страшные и героические дни живы и сейчас. "А помнишь, как... А к нам генерал как раз приехал... А ботинки-то были во-от такие, обмотки торчат..." - слышится в зале. Ветераны получают свои награды, прикальывают их друг другу. Кто-то не услышал свою фамилию, чьи-то дрожащие руки выронили медаль, а кто-то от волнения растерялся и забыл, где сидел. И это - не старость. Да, конечно, недугов хватает, но сегодня, здесь - другое. Просто слишком живо нахлынуло былое. В осанке ветеранов по-прежнему видна старая выпрявка, а губы по привычке произносят: "Слуку Советскому Союзу".

Новопавловцу Георгию Петровичу Данилову завтра - 80 лет, а орловчанин Алексей Иванович

было.

Анатолий Иванович Доброльский и Алексей Максимович Пахаленко идут отдать долг погибшим товарищам. А с Петром Семеновичем Вечерковым увязался внук Алексей. "Да пусть, он тоже солдатом будет", - улыбается дед.

Перед памятником Ленину собираются колонны. Голос Левитана, как 58 лет назад, произносит: "Победа! Минута молчания - дань памяти миллионам, не дожившим до нее.

Пришло время идти к памятнику павшим. Впереди - их боевые товарищи. Нескончаемым потоком движутся и движутся люди, растут возле каменных плит с высеченными именами охапки цветов...

Но сегодня - не только день Памяти, но и день Победы, а значит, - праздник. И на небе расходятся тучи, а на концертной площадке звучат песни - песни военных лет, казачьи, лирические. А впереди - ретро-вечер духовного оркестра, молодежная программа, игры и кино для детей. Жизнь продолжается. А ведь во имя этого и была одержана Победа!

Оксана ВОРОПАЕВА,  
Валентина ЧЕРНЫШЕВА,  
фото Владимира ЧЕРНЫШОВА.

## ◆ Безопасность

Подразделение внедомственной охраны при РОВД для обеспечения безопасности охраняемых объектов применяет различные технические средства, которые пополняются ежегодно. Совсем недавно приобрели еще один пульт централизованного наблюдения “Фобос-3”. Сейчас думают приобрести современную радиостанцию, что позволит значительно улучшить радиосвязь.

Как сообщил редакции инженер ПЦО А.П. Чернокрылук, в первом квартале текущего года краж на охраняемых объектах не было. В случае срабатывания охранной сигнализации, поступления сигнала тревоги группа задержания срочно выезжает на объект.

Следят милиционеры внедомственной охраны из общественным порядком. За административные правонарушения за 4 месяца текущего года задержаны более 500 человек.



На этом снимке (слева направо) работники отделения внедомственной охраны при Кировском РОВД рядовой милиции Алексей Горин, старшина Сергей Веневовский и старший сержант милиции-нер-водитель Анатолий Кондратюк. Алексей молод, ему только 21. После службы в армии, уже через полгода, поступил на службу в ОВД.

Молодому сотруднику помог в его становлении председатель совета наставников Анатолий Кондратюк, 16 лет работающий в отделении и имеющий нагрудный знак «Отличник милиции», в отделении внедомственной охраны с 1984 года, награжден медалью третьей степени «За безупречную службу в милиции».

Всех их объединяет одно - понимание важности того дела, которому они себя посвятили.

## ◆ Письмо ветерану

## Несдывшиеся мечты

- Здравствуй, дедушка! Ты очень далеко. Между нами - барьер времени. Как хочется разрушить его, встретиться с тобой, обнять...

За окном - весна, пора любви, цветов, тепла. А в далеком 41-м все краски померкли перед зловещим словом “война”.

На фронт уходили солдаты, защитники Отечества. Большинство из них - совсем молодые мальчишки. Одним из них был ты, мой дедушка Петр Григорьевич Волков.

На войне нелегко, я знаю. Лишь в

кратких передышках между боями вы доставали помятые тетрадки, чтобы черкнуть пару строк - о высотах, взятых с боем, о засветных мечтах... Но иногда строчка обрывалась очередным выстрелом. Об этом я сужу по страницам первого дневника. Из них видно, какое доброе и отзывчивое у тебя сердце, как мечтала ты о мире, счастье, о весне. Но пока этим мечтам не сбылось. Как не сбыться и моей мечте о встрече с тобой...

Мария КОВАЛЕНКО,

с. Орловка.

## Он снова идет в атаку

- Я мало что знаю о войне. Знаю только, что у нее не женское лицо и горький польянный запах...

Мой прадед Петр Александрович Фомин рассказывал мне о войне редко. Ему всегда было некогда. Летом он трудился в поле, а зимой работал конюхом. Он любил деревья и лошадей. А еще он любил жизнь, за которую сражался на фронтах Великой Отечественной.

А когда мне с большим трудом удалось упросить его рассказать о давно минувших боях, мне казалось, он не

говорит, а снова идет в атаку:

- Под ногами гудят естественная земля. Пересекаем вспаханное поле. Как снобы, падают раневые товарищи и остаются лежать в бороздах. Остальные бегут дальше, к высоким стогам соломы. За ними залегли фашисты и “стригут” нас в открытом поле, словно кошари зелень. У меня от усталости дрожат руки, одеревенели ноги, мутится сознание. Но надо снова и снова бежать вперед. Там или смерть - или победа...

Дарья ИВАНОВА.

ст. Советская.

## ◆ Лекарственное обеспечение

Наш разговор с директором центральной районной аптеки А.В. Тупиченко начался довольно остро. Причиной стали ваши, уважаемые читатели, звонки и письма.

- Жалуются на вас. Говорят, льготников обижаете, не отпускаете лекарства по выписанным рецептам. А это прямое нарушение закона...

- Закон об инвалидах мы стараемся не нарушать: если выписанное лекарство есть - выдаем его, если нет - оставляем рецепт, записываем адрес и телефон клиента и при первой возможности заказываем. А есть еще законы о лекарственных средствах, Гражданский кодекс, устав унитарного предприятия, наконец, где сказано, что предприятие не имеет права действовать в ущерб своему материальному положению. Если руководствоваться уставом, меня давно уволить надо! Да, есть трехсторонний договор между центральной районной больницей, нами и Управлением труда и социальной защиты населения. Но еще когда договор этот заключался, я сразу говорил: он - кабальный. ЦРБ не имеет права прекратить выписывать льготные рецепты, аптека - не отпускает по ним лекарства. Независимо от того, какова задолженность. Я считаю, срок задолженности и ее размеры должны быть оговорены. В противном случае это может привести к банкротству предприятия.

- А я вообще не понимаю, почему не заключить договор об обслуживании льготников с частником? И вам проще, и государству - у них лекарства дешевле.

- А частник этим заниматься не хочет. Да, государство эти расходы аптекам погашает, но когда? У нас на льготниках ежемесячно выпадает из оборота около 200 тысяч рублей, и задолженность длится полтора-два месяца. А если три - все, мы банкроты по новому закону о несостоятельности. В прошлом

году мы потеряли на льготниках 540 тысяч рублей. Вот поэтому, кстати, мы и вынуждены делать максимальную наценку на лекарства, чтобы покрыть эти потери. Но на льготные лекарства у нас все равно наценка ниже - не больше 25%.

- Неужели тут и спрятана причина того, что в государственных аптеках лекарства дороже?

- Одна из причин. Есть и другие. Есть, например, лекарства, коммерчески не выгодные. Они нужны десятку клиентов 1-2 раза в год. Но мы вынуждены их покупать: нас обязывают выдерживать полный ассортимент. Мы сами приготавливаем лекарства по индивидуальному рецепту. Тоже дело редкое и невыгодное. Приходится покупать лекарственные компоненты, держать соответствующий штат. Только мы отпускаем наркотики и сильнодействующие препараты, на которых ежемесячно теряется около семи тысяч рублей: чего стоит только система хранения и охраны! Мы до сих пор сдерживаем аптечные пункты при фельдшерско-акушерских пунктах на хуторах, хотя они убыточны - исключительно для удобства людей. Убрать все это - и мы могли бы делать наценку в 10-15% и заниматься только прибылью.

Ведь частник именно так и делает: выбирает в фармрейтинге ассортимент, который быстро продается, и делает на нем три оборота в месяц. Как минимум.

- А что же делать? И ваши трудности понятны, и людей жалко: они-то ни в чем не виноваты.

- В нашем районе в год на льготников предстоитено около двух миллионов ассигнований. Отпускают льготные лекарства 4 аптеки: наша, Марьин-

ская, Комсомольская и Советская. При сегодняшней системе невозможно проследить, кто какую часть освоил. Я предлагаю по каждому муниципальному образованию составить списки льготников.

На этом основании разделить ассигнования, разбить их помесчично. Сегодня никто не знает, какова реальная потребность района в льготных лекарствах. А я думаю, не такуж трудно посчитать, что нужно конкретному Иванову, Петрову или Сидорову. Обговорить с каждым, что он будет ежемесячно гарантированно получать, вместе с лечащим врачом, внести коррективы. И если человек хочет что-то сверх положенного, пусть рассчитывает на свой карман. Сейчас же, кто успел, тот и получил. Горячие забирают большую часть суммы. Если ввести предлагаемую мной систему, такого не будет. Наконец не обязательно будет каждому льготнику ехать сюда, чтобы получить на рецепте подпись главного врача: все это можно сделать на месте.

- На совещании в правительстве края предлагались разные способы, с помощью которых власти на местах могут поддержать конкурентоспособность государственных аптек - кредиты, льготная аренда, приоритетное размещение киосков на территории больниц и других “бюрок” местах. Что у нас?

- Льготы, конечно, не помешают, хотя, на мой взгляд, главное - своевременное погашение долгов. А важность сохранения приоритета государственных аптек руководство района понимает хорошо. У нас всего три частных аптеки - в Марьинской, Зольской и Прогрессе. На территории ЦРБ ни одна из них не представлена.

- На этом же совещании ставилась задача оградить покупателя от фальшивок и недоброкачественных ле-

карств. Как это сделать?

- Ну, откровенных фальшивок, когда вместо анальгина фасуется мел или вместо глюкозы вода, мало. Чаще всего в этот разряд попадают лекарства, выпущенные подпольными цехами или в “левую” смену: лекарства, не так расфасованные или оформленные. Заслон таким препаратам надо ставить в самом начале, на уровне производителя и первого поставщика. А сейчас главная ответственность ложится на конечного реализатора. Это не совсем справедливо. Система какая? Получили список забракованных препаратов, проверили, нет ли таких, списки подшили. Через три недели получили еще один, снова проверили, подшили. За год этих списков приходит множество, и проверять их все каждый раз нереально физически. Но мы нашли выход. Поставили специальный компьютер, сами составили программу. В нее вносим данные о всех забракованных препаратах. Хранятся они годами. И если забракованная серия всплынет через три месяца, полгода, год - мы все равно ее вычислим. В мелких аптеках наверняка такого нет, и удобнее всего “толкнуть” фальшиваку именно там.

- Александр Васильевич, а что за новые требования приняты недавно к аптекам?

- Прежде всего - увеличена площадь аптечных киосков. Раньше она составляла 12 квадратных метров, с 30 марта приказом Минздрава РФ увеличена до 60. Нам говорят: делается это, чтобы поставить заслон частнику, улучшить качество обслуживания, хранения. На самом деле с водой выплескивают и ребенка. Во-первых, подход должен быть дифференцированным. Я понимаю, Москва или даже Кисловодск. Но зачем в Орловке киоск размером 10 на 6 метров, или у нас на рынке? Где его поставить? Зачем киоску, в котором можно прода-

вать только лекарства без рецепта, торговый зал в 20 квадратов? Тогда как на весь аптечный пункт, ассортимент которого в два раза больше, предусмотрена общая площадь в тоже 20 квадратов? Абсурд! Я думаю, за этим стоит политика больших корпораций. Отзовикам - а их в одном только Ставрополе 140 - стало тесно на рынке. Им нужна розничная сеть. Понятно, что оптовикам, с их распухшими карманами, построить такие киоски нетрудно. В отличие от государственных предприятий. Неясно только, закроют ли мелкорозничную сеть сейчас, или подождут, пока закончится срок лицензии.

- Выходит, в противовес официально провозглашенной политике, это еще один путь вытеснения государственных аптек частными?

- Похоже. И конечный результат такого вытеснения может быть весьма плачевым. Вплоть до банкротства социальной политики и утрате государственного контроля за ценами на лекарства.

- Напоследок - еще один вопрос от читателей. Получили мы письмо от инвалида 2 группы А.В. Дюбкина. Пишет он, что в центральную аптеку ему ходить далеко и трудно, а в аптеку на территории больницы “вы лекарства по льготным рецептам выдавать запретили”.

- Никакого запрета не было и нет. Все наши аптеки - и в Зольской, и в Коммаяке, Старопавловской, Орловке - отпускают лекарства по льготным рецептам. Отпускает лекарства и аптека на территории больницы. Есть только одно “но”. В этой аптеке представлен не весь лекарственный ассортимент. Есть препараты, которые по нормам там храниться не могут. Возможно, речь идет как раз о та-ком лекарстве.

Беседовала Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Агроновости

Не согласен с теми, кто говорит, что свиноводством заниматься накладно и выгода от него мало. В какой-то степени можно с этим согласиться, если учесть, что нынче резко упали цены на свинину. А то, что поголовье надо кормить по рациону, в котором основная доля приходится на концентрированные корма, безусловно, связывается на себестоимости продукции. Но если хозяин решительный, думающий, то у него, как правило, проблем нет, хотя работать в рыночных условиях, конечно, нелегко.

Сейчас на нашей ферме содержатся 600 голов свиней, из них половина - поросла-отъемыши. В целом до высоких привесов мы еще не дошли, но по отдельным возрастным группам они неплохие. К примеру, на откорме мы получаем по 450 и более граммов среднесуточного привеса на каждого животное, чуть поменьше - на группе поросят от 2 до 4 месяцев. Стремимся по возможности дать полную норму рациона мышам, выпаиваем сыворотку. А вот если бы иметь еще обрат, сухое молоко, тогда бы результаты улучшились намного. Но... Довольствуемся тем, что есть: готовим молотую дерьму из зерна ячменя, овса, пшеничных от-

## Жизнь продолжается...



ходов. Как только появляется зеленая травка, выгоняем свиней из базаров. Нынешняя зима оказалась затяжной, запоздала весна, а это тоже привнесло свои корректировки.

При наличии кормовой базы работать в свиноводстве можно. В этом убедился на своем 10-летнем опыте работы на СТФ в качестве заведующего. Конечно, нельзя сбрасывать со счетов селекционно-племенную, ветеринарную работу.

О тех, кто трудится на фер-

ме, скажу только хорошее. Добросовестными, исполнительными зарекомендовали себя свинарки Елена Шаробарина, Тамара Давыдова (на снимке слева), Надежда Черникова (на снимке справа), слесарь (он же тракторист и мельник) Айшалак Магомедов, ветврач Иван Хитрик, зоотехник-бухгалтер Ирина Чиркова, повар Любовь Ковалчук. Да и в целом весь наш коллектив очень хороший. Вот недавно вместе благоустраива-

ли территорию фермы, посадили картофель для своих нужд, посеяли овощи.

Словом, жизнь по-прежнему продолжается.

**Зульпикар МАГОМЕДОВ,**  
заведующий СТФ ООО  
“Модуль”.

Фото В. ЧЕРНЫШЕВА.

## ◆ Слушается дело...

## Забросив детей, взялась за воровство

Два года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима получила жительница г. Новопавловска Нина Гутевич (1975 г.р.) за совершенные ею кражи личного имущества у А. Гладковой и И. Ворониной. Эта женщина, мать двух малолетних детей, воспитанием их не занимается, ведет аморальный образ жизни. Дети находятся на иждивении ее матери.

Учитывая все это, суд посчитал, что исправление и перевоспитание Н. Гутевич возможно только в условиях изоляции ее от общества.

## Берегите, люди, сумки!

Никак не думали медсестра и заведующая детсадом "Росинка", что за короткое обеденное время, когда они находились в столовой, могут остаться без денег, оставленных в сумках. Вернувшись в кабинет, они застали незнакомца, который не смог внятно объяснить своего присутствия и попытался быстро ретироваться. Обнаружив, что кошельки опустели, работники детсада сообщили об этом в милицию, и вор был задержан. Им оказался житель Прохладненского района КБР 24-летний Казбек Ангиноев. Теперь ему придется отбывать четыре года в исправительной колонии строгого режима.

## Украл мясо

20-летний Захир Таиров, проживающий в ст. Советской, украл из летней кухни местной жительницы А. Новаковой 20 килограммов свиного мяса на сумму 1600 рублей. Два с половиной года лишения свободы условно с испытательным сроком три года - таков приговор райсуда в отношении молодого человека, пожелавшего отдать свиного мяса.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя райсуда.



## День здоровья в гимназии

В гимназии г. Новопавловска дети играли на природе в подвижные игры, пять классы участвовали в "Беседах стартах", шестые и седьмые играли в футбол. Ребята постарше бегали, прыгали в длину, поднимали гирь и играли в волейбол. Огромный интерес вызвал конкурс по военно-спортивной подготовке. Гимназисты бежали кросс, стреляли по мишениям, переправлялись с помощью страховки и без, ставили палатку, проходили лабиринты. А для родителей прошло общешкольное собрание, где протоиерей Игорь Бобылев рассказал о здоровье духовном и о том, как заключать его основы.

Завершающим аккордом месячника в Новопавловске стала прошедшая в 13-й школе городская конференция "Мое здоровье - в моих руках".

(Соб. инф.).

## ◆ Доброе письмо Дань ушедшим от нас

Большое спасибо от всех живых и тех, кого уже нет с нами, всем, кто ухаживает за кладбищем в городе Новопавловске. За свою жизнь мне приходилось бывать на многих кладбищах, но такого чистого и аккуратного, как здесь, я нигде больше не встречала. Тут похоронена моя мама, и мы с мужем приехали убрать на ее могиле до Паэхи, привезли и на Пасху. И видели, с какой любовью и старанием трудились работники ГУП ЖКХ: бригады участка теплосетей, водоканала и ОСК, спецавтохозяйства. Они привезли битый кирпич и камни, скопившиеся за зиму мусор, почистили брошенные могилы, за которыми никто из родных уже не ухаживает, убрали поломанные и обрезанные ветки. И кладбище словно преобразилось ко дню Светлого Христова Воскресения.

Любовь МЕТЕЛКИНА, п. Комсомолец.

## ◆ Правопорядок

## Паспортизацию - в срок

С 1 ноября 1997 года наше отделение паспортно-визовой службы (ПВС) приступило к выдаче кировчанам паспортов нового образца, и эта работа должна завершиться в текущем году. Общая расчетная численность населения Кировского района, которое подлежит документированию, составляет 55300 человек.

Согласно плану-заданию на текущий год нам необходимо выдать до 30 ноября 18688 новых паспортов, получили 5665 человек, а всего за период проведения обмена паспортов СССР на паспорта гражданина Российской Федерации их оформлено 42279, что составляет 76,4%. Замечу, что работа ведется с опережением рекомендованных сроков. Итак, нам остается выдать документы 13021 кировчанину, и все это количество паспортов мы распределели помесячно до конца года.

Чтобы уложиться в сроки, нужна активность и населения. Серьезной проблемой является отсутствие у нас своего транспорта для выезда в населенные пункты. И здесь нам без помощи глав муниципальных образований не обойтись.

Хорошо налажена эта работа в Комсомольце и Фазанном. Все существующие на сегодня проблемы, варианты их разрешения, а также предложение по совершенствованию работы, связанной с проведением паспортизации, обсуждались дважды на совете по эко-

номической и общественной безопасности района, где и было принято соответствующее решение. Полностью выполнен один из пунктов решения - наше отделение обеспечено бланками паспортов и специальной продукцией для их оформления. Сейчас совместно с УТСЗН готовятся списки социально защищенных граждан. Мы посетили все городские школы, провели с старшеклассниками беседы и с помощью педагогов собираем необходимые документы для проведения паспортизации. Руководители сельских школ, к сожалению, не торопятся помочь нам, и работа затягивается. К тому же мало что сделано по оформлению в населенных пунктах информационно-справочных стендов, беспокоит и то, что с начала текущего года испытываем явную нехватку документов, поступающих на обмен.

В свою очередь наши сотрудники стараются повысить активность населения. Так, мы практикуем подворные обходы, когда, кроме проверки паспортного режима, проводим беседы о необходимости обмена паспортов, вручаем документы больным и инвалидам.

В марте этого года личным составом нашего отделения закончен обмен паспортов ветеранам Великой Отечественной войны. Во время таких обходов при опросе граждан выяснилось, что многие не обменивают свои паспорта из-за отсутствия денег. Поэтому мы

## ◆ Консультирует специалист

## Пока без изменений

Среди переселенцев из Чечни, а их в районе немало, в последнее время ходят слухи, что якобы теперь компенсация за утраченное жилье будет выплачиваться и тем, кто выехал из республики после ноября 1996 года. За консультацией мы обратились к специалисту Управления по делам миграции ГУВД края Ольге Викторовне Горбик. Вот что она ответила:

- Есть 510-е постановление правительства РФ, принятное 30 апреля 1997 года. В нем сказано, что лица, выехавшие из Чечни с 13 декабря 1994 по 23 ноября 1996 года и зарегистрировавшиеся в миграционной службе, имеют право на компенсацию за утраченное жилье или имущество. У нас в районе с подобными заявлениями обратились почти 400 семей - это больше, чем в других районах края. Сегодня практически все заявления удовлетворены. Только в апреле компенсацию получили еще 14 семей, и всего на очереди осталось 9 семей, или 15 человек.

Те, которые выехали позже, получили статус вынужденных переселенцев и до сих пор не обустроились, могут стать в очередь на получение жилья или субсидии. Для этого надо обратиться в муниципальное образование по месту проживания. В такой очереди по району стоят сейчас около 60 семей.

Недавно в Чечне создана комиссия по выплате компенсаций оставшимся там жителям. А что касается выехавших - по ним пока никаких дополнительных документов не поступало.

вместе с Управлением соцзащиты пошли на встречу малообеспеченным семьям и решили взять на себя расходы по оформлению паспортов как минимум двум десяткам подростков из таких семей. Совместно мы также уточняем списки наиболее материально не защищенных кировчан. Мы предлагаем главам, специалистам муниципальных образований, руководителям предприятий, организаций, учреждений поддержать нашу инициативу, а еще уточнить в своих коллективах, кто не обменял паспорта, и провести соответствующую работу. Только общими усилиями сможем провести паспортизацию в районе в установленный срок.

Иностранным гражданам и лицам без гражданства, находящимся на территории Кировского района, необходимо в кратчайшие сроки обратиться в отделение ПВС Кировского РОВД для оформления миграционных карт. Получение миграционных карт обязательно для всех иностранных граждан и лиц без гражданства, как зарегистрированных в установленном порядке, так и пребывающих на территории района без регистрации. Миграционные карты выдаются бесплатно. По всем вопросам обращаться по телефону 6-45-46.

Геннадий ЧЕРМИДОВ, начальник ОПВС Кировского РОВД, подполковник внутренней службы.

## ◆ 58 лет Великой Победы

Дед Андрей сидел в парке и наблюдал за малышами, копающимися в куче опавших листьев. Он любил здесь посидеть после обеда, почитать журнал или газету, купленные в киоске на углу, или просто потолковать со случайным соседом.

Парк небольшой: одна центральная аллея, несколько скамеек под деревьями и в глубине парка - огромный гранитный обелиск на братской могиле.

Людей здесь сейчас было мало: бабушки с внуками да какой-то пожилой мужчина неровной походкой приближался к памятнику.

Дед Андрей стал с интересом присматриваться к этому человеку. «Хромой аль пьяный? Не разберешь», - думал он.

Незнакомец достал какой-то предмет из кармана плаща, присел на корточки возле мемориальной доски и начал что-то на ней чертить.

Дед Андрей от неожиданности даже растерялся.

- Вот-те на, - подумал он, - на молодежь киваешь, такая, мол, сказка, а тут вона...

Он вскочил со своего места и заспешил к “нарушителю порядка”. Еще не дойдя до него, дед затряс сухим кулаком, скимавшим крючок пальки, и, задыхаясь от быстрой ходьбы, закричал:

## Ошибка!

(Рассказ)

- Ты что же это делаешь?! Не стыдно? Ну, ладно, там шантрапа стены исписала, так то же пачаны, зеленые еще!

Мужчина как-то растерянно слушал деда, все больше и больше хмурился. А тот продолжал:

- У тебя вон виски седеют, а ты!.. Тебе он, что ли, поставлен?

- И мне тоже, - вдруг неожиданно сказал незнакомец, сунул свой инструмент в карман и, прихрамывая, направился к выходу из парка.

Дед Андрей нагнулся над плитой и стал, беззвучно шевеля губами, перечитывать уже давно знакомый столбик фамилий:

- Иванов, Петров, Парфенов, Сергеев, Семенов, Назаров...

Он посмотрел вслед незнакомцу.

- Нет, вроде не пьяный, - решил для себя дед. И снова склонился над плитой. И теперь уже вслух прочитал:

- Назаров...

Напротив этой фамилии было грубо выцарапано одно-единственное слово: “Жив...”.

Василий ТРОФИМОВ, подполковник запаса.

## ◆ Наше здоровье

За 2002 год на территории нашего района были обнаружены такие виды клещей, как Иксодес, Гилемма, Дерматентер и Бояфиллюс. Распространение их отличается особой активностью, и поэтому при возвращении животных с пастбищ домой необходимо осмотреть их внимательно на наличие клеща, проводя рукой поглаживающими движениями по всему телу. Делать это рекомендуется в перчатках. Особое внимание следует обращать на излюбленные места паразитирования - нижнюю часть тела от подчелюстной области, шею, подгрудок, живот, смычку, пах, промежности, молочное зеркало и до корня хвоста. Не забывайте, что клещи являются переносчиками и разнообразных видов возбудителей (тирофлазмоза, нуталиоза, анаплазмоза, крымской геморрагической лихорадки и т.д.).

За период с 2000 до 2002 годы неблагополучными населенными пунктами по тирофлазмозам являлись станицы Марьинская, Зольская, Ставропавловская, Советская. Владельцы животных должны обращать внимание на их клиническое состояние при возвращении с пастбищ. Первыми клиническими признаками тирофлазмозов являются повышение температуры тела до 41-42°, слизистые оболочки глаз и ротовой полости анемичны, желтушны, животное находится в угнетенном состоянии, отказывается от корма. При обнаружении клеща следует обратиться для его идентификации в ветеринарное учреждение.

Во время снятия клеща нужно максимально соблюдать меры предосторожности и личной гигиены, руки должны быть в перчатках. При сборе необходимо остерегаться случайного раздавливания клеща, разбрызгивания его содержимого, попадания на кожу и слизистые. По окончании работы нужно тщательно вымыть руки с мылом. Обнаруженных клещей следует поместить в баночку с керосином или любым акарицидным раствором. На клеща можно капнуть капельку растительного масла, что вызовет закупорку его дыхательных путей, и он отпадет, и только тогда уничтожите.

Уважаемые кировчане, соблюдая вышеуказанные меры предосторожности, вы обезопасите себя и своих близких от клещевой угрозы.

Светлана МГХАРИ,  
ветврач-паразитолог  
Кировской райветбаклаборатории.

**11 июня 2003 года в 10 часов утра в клубе элеватора по ул. Восточной, 2 г. Новопавловска состоится годовое собрание акционеров ОАО «Новопавловский элеватор».**

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

- Выборы счетной комиссии.
- Отчет Совета директоров Общества о результатах производственной деятельности (доклад генерального директора).
- Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности Общества; доклад главного бухгалтера; заключение ревизионной комиссии; заключение аудитора.
- О распределении прибыли и убытков Общества по результатам финанс-

ового года, о выплате дивидендов.

5. Об избрании членов Совета директоров Общества.

6. Об избрании членов ревизионной комиссии Общества.

7. Утверждение аудита Общества.

Дата закрытия списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, 4 июня 2003 года.

Начало регистрации - в 9 часов.

Совет директоров Общества.

Ответы на кроссворд, опубликованный 30 апреля.  
По горизонтали: 4. Охват. 7. Полутон. 9. Орбита. 10. Адвокат. 12. Кромвелль. 13. Отвар. 14. Свинина. 16. Клапка. 18. Алия. 19. Араго. 24. Аладдин. 25. Овернь. 26. Игровик. 27. Каскад.  
По вертикали: 1. Создатель. 2. Куропатка. 3. Лошак. 5. Коромыса. 6. Авиценна. 8. Матье. 11. Тревога. 15. Алхимик. 17. Аренга. 20. Ольга. 21. Одон. 22. Воск. 23. Перс.

**ЗАО «ПРЕОБРАЖЕНСКОЕ» производит реализацию**

яиц племенного (утиного и куриного), суточных утят (кросса МЕДЕО и Башкирских популяций, цвета - «хаки» и белогрудые) и цыплят породы Адлерская серебристая в неограниченном количестве за наличный и безналичный расчет. Возможен бартер на зернофураж.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Буйновский район, с. Преображенское.

Телефоны для справок: (8-86559) 4-38-03, 99-2-71, 4-25-01.

1-3

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”. Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

**СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧ**

Восточные электрические сети ОАО "Ставропольэнерго" предупреждают руководителей организаций, сельхозпредприятий, фирм и акционерных обществ, руководителей строительных организаций, машинистов землеройных и грузоподъемных машин, местное население, что самовольные земляные, строительно-монтажные и сельскохозяйственные работы в охранной зоне высоковольтных и низковольтных сетей СТРОГО ЗАПРЕЩЕНЫ ПРАВИЛАМИ ОХРАНЫ ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ.

Охранные зоны ВЛ по обе стороны от крайних проводов установлены:

до 1000 вольт-2 м; 35000 вольт-15 м;

до 20000 вольт - 10 м; 110000 вольт - 20 м.

**ЭТИМИ ПРАВИЛАМИ ЗАПРЕЩАЮТСЯ:**

взрывные работы, разработка карьеров, все виды строительных работ, скирдование сена и соломы, скижание стерни, расположение полевых станов, загонов и скотных дворов, разведение огня (костров).

Особо недопустима посадка деревьев населением и организациями под проводами ВЛ и в охранной зоне, так как это приводит к повреждению проводов ВЛ и, как результат, может привести к пожарам, гибели людей и животных, а также к выходу из строя бытовых электроприборов (холодильники, телевизоры, видеомагнитофоны).

**ТАКЖЕ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

повреждать опоры линий электропередачи, их детали, провода, изоляторы;

снимать проволочные бандажи; набрасывать на провода посторонние предметы;

влезать на опоры и приставлять к ним какие-либо предметы, снимать замки с трансформаторных подстанций 0,4 - 10 кВ и производить какие-либо действия по отключению и включению оборудования.

**ПОМНИТЕ!** Любое нарушение правил охраны ЛЭП вызывает перерывы в электроснабжении городов, поселков, сел и других потребителей, наносит ущерб народному хозяйству, а также приводит к несчастным случаям.

**РОДИТЕЛИ!** берегите жизнь ваших детей от поражения электрическим током! Не допускайте организации игр под проводами и в охранной зоне ЛЭП.

**ОСОБЕННО** опасны игры с использованием авиамоделей, водяных змеев, а также спортивные игры вблизи ЛЭП.

Лица, допустившие повреждение линий электропередачи в результате неправильного производства работ в охранной зоне линий электропередачи, возмещают ущерб организации, эксплуатирующей электрические сети, а также несут административную и уголовную ответственность.

Кодекс Российской Федерации  
об административных правонарушениях.  
Статья 9.7. Повреждение электрических сетей.

1. Повреждение электрических сетей напряжением до 1000 вольт (воздушных, подземных и подводных кабельных линий электропередачи, вводных и распределительных устройств) - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от двадцати до тридцати минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от двухсот до трехсот минимальных размеров оплаты труда.

2. Повреждение электрических сетей напряжением свыше тысячи вольт влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от тридцати до сорока минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от трехсот до четырехсот минимальных размеров оплаты труда.

Статья 9.8. Нарушение правил охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 вольт.

Нарушение правил охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 вольт, которое может вызвать или вызванное перерыв в обеспечении потребителей электрической энергией, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от десяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда.

Статья 9.9. Нарушение правил охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 вольт.

Нарушение правил охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 вольт, которое может вызвать или вызванное перерыв в обеспечении потребителей электрической энергией, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от десяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда.

По вопросам согласования работ в охранной зоне линий электропередачи и неполадок в их работе обращайтесь по адресам:

г. Георгиевск, ул. Филатова, 13, телефоны: 6-41-62, 59-3-73;

г. Новопавловск, ул. Восточная, 39, телефон: 2-15-56.

К. Н. КИЩЕНКО, начальник службы ЛЭП-35-110 кВ Восточных электрических сетей.

ООО «Стройкомплект» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу заведующий базой по переработке леса и металлоконструкций, машинист автокрана, продавцы (мужчины), тракторист, строители, электрогазосварщик. Телефон: 2-24-55. (005991)